烟花喷出"寒意",打火机"火力"稍退

我省两大产业前4月出口成绩"退步":一个量减价跌,一个量增价跌

5月22日,长沙海关发布数 据显示,前4月,湖南省出口烟 花爆竹3.9万吨,同比减少16%, 打火机出口额3.5亿元,下降 2.3%。一个是量减价跌,一个是 量增价跌,新形势下两个传统 行业均面临着新的考验。

【数据】

两大产业前4月出口额下跌

一直以来,湖南省打火机 产业企业以较低廉的价格和较 优良的品质得到国际认同。最 新统计显示, 我省打火机有实 际出口的企业共计15家,其中 有12家企业位于邵阳市邵东 县,出口总值占全省打火机行 业出口总值的92%。不过,从长 沙海关发布的数据看,目前该 行业情况有些不尽如人意: 1-4月,湖南省出口打火机6.7 亿个, 同比增加1.1%; 出口额 3.5亿元,下降2.3%;出口平均 价格约为每个0.52元,下跌

作为湖南省上下游链条最 为集聚和齐备的一个产业,烟 花爆竹也经历着发展之痛。数 据显示,今年1-4月,我省出口 烟花爆竹3.9万吨,同比减少 16%,出口额5.7亿元,下降17%, 出口平均价格1.49万元/吨,下跌 12%。其中4月出口烟花爆竹1.1 万吨,减少39%。

【背后】

出口成绩"退步"原因几何

两个传统产业,为何一季 度的出口成绩会不约而同地出

据烟花生产企业反映,一 季度由于春节、两会期间停产 近40天,3月、4月供货量明显不 足。如湖南汇通贸易有限公司 烟花爆竹出口量减少43.1%。

而对两个行业来讲, 他们 还面临着一个同样的巨大挑 战,那就是用工成本提高。

以烟花爆竹来说,几组数 据是最好的说明:目前,我国烟 花爆竹劳动力成本占生产成本 的20%-30%;烟花爆竹出口的 运输成本逐年上涨, 高达普通 货物的2~5倍;设备、管理等安 全生产成本上升近30%,诸多 因素的影响不断推涨着产品价 格, 使得订单逐渐向越南, 印度 等经济欠发达地区转移。

邵东一家打火机企业财务 部长向记者透露,去年普通员工 的工资为2500元,今年已经涨 到3000多元。尽管我国打火机 在生产量和出口量上已占据绝 对优势,但缺乏在国际市场上叫 得响的品牌,在具有收藏价值的 高端产品上没有竞争力,也是在 快速发展中不得不面对的瓶颈。

> ■记者 杨田风 诵讯员 王鹤洋 李靓 陈芳

破局需走智能化、品牌化之路

面对现状,长沙海关给出了建议,认为两大传统产业应该深耕 产业链转型升级,深化"机械化换人、自动化减人"行动,不断加大应用

新技术、新设备、新工艺推广力度。记者了解到,我省有打火机企业已开 始"智能化"发展,成效显著。东亿电气等一批龙头企业加强自主研发,

引进了组装、翻版、包装等系列自动化生产线,不但降低了劳动强度,而 且提高了产品质量,极大提升了市场竞争力。1-4月,东亿电气股份有

牌附加值和文化附加值,提升国际市场竞争力,打火机产业如何打

造自主品牌,用质的提高实现利润的增长等都是期待解决的课题。

此外,加强自主品牌建设迫在眉睫。烟花爆竹产业如何提高品

前4月长沙海关查证

"洋垃圾"近万吨

限公司出口量和出口金额分别增长19.2%和11.7%。

相关新闻

本报5月23日讯 今日凌

晨,长沙海关参加总署打击"洋

垃圾"走私第三轮集中行动,在

昆明、拱北等海关缉私局及地

方公安的协助下,在湖南岳阳、

云南昆明、广东珠海等地开展

打击固体废物走私专项行动,

抓获犯罪嫌疑人4名, 打掉2个



小鸣单车 讲入破产程序

6月27日前可申请退押金

本报5月23日讯 共享单 车的热度褪去,留下一地鸡毛。 去年7月,曾是共享单车第二梯 队领头羊的小鸣单车进入湖南 株洲,不料仅仅数月,运营便出 现困难,导致众多株洲用户押

近日,此事有了新进展。5 月18日,广州市中级人民法院 发布公告, 小鸣单车的经营方 广州悦骑信息科技有限公司已 进入破产程序,押金未退还的 消费者可进行债权申报。

公告信息显示, 广州市中 级人民法院已裁定受理广州悦 骑信息科技有限公司破产清算 一案。根据《企业破产法》的相 关规定,押金未能退还的消费 者是对悦骑公司享有债权的债 权人,可依法行使自己的权利, 进行债权申报。

为了方便消费者进行债权 申报,官方还专门开设了微信公 众号,在6月27日前,进行债权申 报的消费者可关注"小鸣单车破 产工作信息"公众号,然后进入 债权申报小程序进行申请。

公告还提到,未在6月27日 前申报债权的,可以在破产财 产分配方案提交债权人会议讨 论前补充申报,但对此前已进 行的分配无权要求补充分配, 同时要承担为审查和确认补充 申报债权所产生的费用。未申 报债权的,不得依照《破产法》 规定的程序行使权利。

■记者 潘显璇

嘉实股债双方向多只基金获五星评级

基金资讯

日前,海通证券公布了 新一期的三年综合系列基金 评级报告, 嘉实基金在主动 股票开放型、偏股混合型、灵 活混合型、强股混合型、纯债 债券型五大类基金中有6只 基金产品获得最高的五星级 评价。基于最近三年股债双 方向良好的投资业绩表现,

嘉实旗下多只基金还获得了较 高的四星级评价。

可以看出,嘉实基金在主 动权益、固定收益方面的长期 投研实力得到了权威机构的广 泛认可。"深度、价值、前瞻"的 基本面研究是嘉实基金能够取 得持续优异业绩的根本。

经济信息

长期投资从底部配置 鹏华创新驱动基金掘金A+H优质标的

市场分析人士指出,在 目前市场行情下,可同时掘 金于A股和H股,在不同投资 领域分工协作并充分发挥合 力优势的基金产品, 无疑更 胜一筹。正在火热发行中的 鹏华创新驱动基金就是这样 一只主动权益基金,将重点 投资于在产品和服务、技术、

商业模式等方面具有创新能力 的企业,此外还将通过A+H灵 活配置,捕捉沪深港市场机会, 并积极关注具有行业代表性、 行业稀缺性的港股上市公司, 以及在行业结构、估值、AH股 折溢价、分红率等方面具有吸 引力的港股投资标的。

经济信息

华夏基金开启 首届全球金融数据探索与发现大赛

5月18日, 华夏基金携手 中国基金业协会金融科技专业 委员、易方达基金、通联数据、阿 里云联合启动首届"全球金融 数据探索与发现大赛"(FD-DC)。这是全球首场专注金融 场景,深入投资实战的算法大 赛,备受金融及科技界关注。

此次大赛旨在构建金融 机构与科技公司交流合作的 桥梁,挖掘全球顶尖金融及

人工智能领域人才。作为行业 领先者也是此次赛事联合主办 方,华夏基金一直积极拥抱科 技,大力推动前沿技术在投资 管理和客户服务中的应用。

目前华夏基金在主动量化 智能投资的投资领域、智能投 顾的金融服务领域均已经取得 一些初步的成果, 未来期盼金 融和科技的碰撞, 更好地为投 经济信息 资者服务。

经办13875895159 微信办理 热线 0731-84464801 个字计排 提示:请慎重使用资讯类信息

- ◆张明昊(父亲:张扬平,母亲:馬

走私团伙, 查证涉案固体废物

海关打击"洋垃圾"走私共刑事

立案3起、涉案案值2042万元、

涉案固体废物9160吨, 抓获犯

■记者 杨田风 通讯员 黄勇华

据了解,今年1至4月,长沙

"锌矿渣"4880余吨。

罪嫌疑人8人。

- 110430000712449,特此声明 ◆李依陈(父亲:李松华,母亲:陈三凤)遗失湖南省出生医学证明,编号:**R430530699**,声明作废。
- ◆尹畅(父亲:尹石恩,母亲:周双 双)遗失湖南省出生医学证明,编 号:**L430300756**,声明作废。
- ◆陈思麒(父亲:陈毅,母亲:何涓)遗失湖南省出生医学证明,编号:P430426589,声明作废。
- ◆岳阳职业技术学院 2008 届毕业 生董丽婷遗失就业报到证(证号: 200813038300210),特此声明。

- ◆张晨茜、张诗琪(父亲:张刚,母亲:李海艳)遗失湖南省出生医学证明,编号分别为:R430084461、Q430128050,声明作废。

债市迎来配置良机 工银瑞信信用纯债一年定开打开申购

银河证券数据显示,截至 5月21日,债券基金年内平均 收益达1.93%, 在各类基金产 品中表现最佳。其中工银瑞信 信用纯债一年定开A、C今年以 来涨幅分别达3.08%和2.99%, 同时跻身同类前十。值得关注 的是,该基金由绩优基金经理 何秀红担纲,2013年5月22日 成立以来年化收益率达6%,于

5月22日至6月4日迎来成立以来 的第5个开放期,投资者可借"基" 把握债市配置良机。

作为工银瑞信固收团队精 心打造的纯债定开产品, 工银 瑞信信用纯债一年定开自成立 以来表现稳健出色。其团队领 先的投资管理和风控实力为基 金长期稳健的业绩表现夯实了 经济信息